Fusion Reversible de Pares de NUumeros
Enteros Positivos

Autor: Juan José Clotet, jjclotet@hotmail.com, Revisiéon: 19/06/2025

Resumen

Se presenta una técnica matematica que permite combinar dos ndmeros enteros mayores
que cero en un Unico valor entero de forma reversible, sin necesidad de almacenar datos
auxiliares. El proceso garantiza que los valores originales puedan ser recuperados
univocamente a partir del valor fusionado.

1. Objetivo

Desarrollar una funcién de fusién reversible que tome dos enteros positivosay b, y
devuelva un tnico entero X desde el cual se pueda reconstruir exactamente (a, b) sin
ambigiiedad ni pérdida de informacion.

2. Definicion de la Funcion de Fusion

Seana>0yb> 0, se define:

Paso 1: Calculo del parametro auxiliar M
M=(a+b+sqrt((a-b)"2)) /2
Lo que implica que M = max(a, b), ya que:

M=(a+b+|a-b])/2=max(a,b)

Paso 2: Calculo del niimero fusionado

X=a+b*M+M"3

3. Funcion Inversa (Desfusion)
Dado un nuimero fusionado X, se recuperan los valores originales a y b mediante los
siguientes pasos:



Paso 1: Estimacion de M

M = int(X*(1/3))

Paso 2: Ecuacién residual

a+b*M=X-M"3

Paso 3: Pruebas de factibilidad

Caso 1: Suponiendo a=M
M+b*M=X-M"3

b=(X-M"3-M)/M

Sib es entero no negativo y M = b, entonces:

(a,b) = (M, (X - MA3 - M) / M)

Caso 2: Suponiendo b =M
a+M*2=X-M"3

a=X-M"3-M"2

Si a es entero no negativoy M > a, entonces:

(a,b) = (X- M3 -M"2, M)

4. Propiedades

- Reversibilidad garantizada: el valor de M esta contenido implicitamente en X, permitiendo
su recuperacion.

- Unicidad: para cada par (a, b) existe un tnico X.
- Compactacion: util para empaquetar dos enteros positivos en un tnico valor sin colisiones.

- Determinismo: el proceso no involucra aleatoriedad ni requiere datos auxiliares.



5. Ejemplo de Fusion Reversible: a=5, b=12

Paso 1: Determinar M
M= (a+b+sqrt((a-b)?))/2
M=(5+12+sqrt((5-12)?)/2=5+12+7)/2=24/2=12

Paso 2: Calcular X
X=a+bxM+M=5+12x12+12*=5+144+ 1728 =1877

Proceso de Desfusion

Dado X = 1877, se desea recuperar los valores originales a y b.

Paso 1: Recuperar M a partir de X
M = int(18777(1/3)) = int(12.3) = 12

Paso 2: Ecuacion residual
at+tbxM=X-M3*=1877-1728 =149

Opcion 1: Suponiendo a=M =12
12+bx12=149
—b=(149-12)/12=137/12~=11.42 — X No es valido

Opcion 2: Suponiendo b =M =12
at+12x12=149
—a=149-144=5

Resultado:
a=>5,b =12 (par original recuperado correctamente)



6. Aplicaciones Potenciales

- Codificaciéon compacta de coordenadas o identificadores.
- Hashing reversible para estructuras de datos.
- Serializacion de datos sin pérdida.

- Indexacion matematica en algoritmos discretos.



